

延安車禍 兩車司機違法肇事

35死者身份認定 內蒙撥付千萬賠償金

香港文匯報訊(記者 張仕珍 綜合報道)陝西省延安市外宣辦指出「8·26」特大交通事故中36名遇難者的DNA初檢和二次複檢工作已全部完成,已有35名遇難者的身份得到家屬、同事的初步認定。根據家屬反映情況,遇難者中有學生9人,企業職工13人,農民工10人,司機2人,個體經營戶1人;其中男性24人,女性11人。

國務院「8·26」特別重大道路交通事故調查組昨日在延安召開第一次全體會議。公安部交管局局長楊鈞表示,初步調查顯示這是一起兩車駕駛員違法導致的事故,而除此之外,還必須嚴格責任倒查,認真反思。

說服難屬做DNA鑒定

26日凌晨,包茂高速安塞服務區附近發生一起特大交通事故,一輛雙層臥鋪客車與一輛甲醇罐車發生追尾碰撞並引發大火,致客車上的36名乘客遇難。由於火勢兇猛,遇難的乘客被燒得面目全非,身份辨認難度較大。經延安方面積極說服遇難者家屬配合



延安車禍事故調查組全體會議於陝西延安召開。中新社

公安部進行DNA鑒定,遇難者身份得到初步認定。內蒙古方面在昨日的會議上表示,現已撥付資金一千萬人民幣,落實到位。而運送甲醇的重型罐車屬於河南省孟州市第一汽車運輸有限公司,河南方面表示,目前正在積極籌措賠償資金。

少報21人死 縣長停職

香港文匯報訊 據中通社29日電,河南省安全生產監督管理局29日對外發佈通報稱,今年6月18日,河南淮陽縣魯台鎮東屯花炮廠發生爆炸事故,當地政府報告事故死亡7人、傷14人,但經事故調查組反覆核對,實則死亡28人、受傷20人。淮陽縣報死亡人數21人,縣長胡景旭、常務副縣長雷廷軍等6人被問責。根據事故核實情況,周口市委、市政府迅速啟動先行問責機制,對淮陽縣縣長胡景旭、常務副縣長雷廷軍、分管副縣長張海洋予以停職,對淮陽縣安監局局長范明華、魯臺鎮黨委書記張志剛、鎮長穆敏予以免職。

廣西嚴打傳銷 逾4000人被捕

香港文匯報訊(記者 鄭海龍、實習記者 曾萍 廣西報道)國家正在大力發展北部灣經濟,但卻有人用「北部灣」做幌子進行非法傳銷活動。廣西壯族自治區公安廳28日通報,在打擊傳銷犯罪專項行動中,當地警方共破獲傳銷犯罪案件1,438起,打擊處理傳銷違法犯罪分子4,842人。行動中,南寧警方還於4月成功破獲全國最大的「1·18」特大傳銷案,抓獲組織傳銷的違法犯罪嫌疑人員756人,逮捕傳銷頭目104人。在專案打擊的同時,廣西警方還在南寧、桂林、北海、來賓、梧州等傳銷違法犯罪重點地區組織開展打擊傳銷違法犯罪集中清理統一行動,重點打擊各類打着「純資本運作」等旗號進行拉人頭式的傳銷活動,共查獲傳銷窩點587個,教育遣返傳銷人員3,888人。

涼茶巨頭「血拚」 銷售員工毆鬥毀容

香港文匯報訊 據中新網報道近日內地著名涼茶王老吉、加多寶終端頻頻上演「全武行」。28日,在蘇州吳中區木瀆商城內「暴力」再度升級,雙方員工再次因促銷活動發生摩擦並互毆。29日,記者從蘇州有關方面證實:該事件已經造成多人受傷,一人慘遭毀容。目前,木瀆警方也已立案介入調查。在木瀆商城,提起28日王老吉與加多寶員工打架鬥毆一事,附近一位商舖老闆說,「當時有人撕橫幅,另外一些人不讓,雙方爭吵起來,還動起了刀,有個人受傷,臉上流了很多血,當時就昏迷了,」對於事情具體原因,他說自己並不清楚。隨後,記者也多次與加多寶蘇州分公司有關負責人進行聯繫,但截止發稿時,該公司有關負責人電話一直無人接聽。

「最高髮院」攬客 工商局拆招牌



為招攬生意,商家紛紛出奇招,北京、濟南等地也有名為「最高髮院」的理髮店。網上圖片

香港文匯報訊 據中新網報道 為吸引眼球、招攬生意,上海金山區楓涇鎮在一家理髮店「別出心裁」地掛出「最高髮院」的招牌,上海工商局金山分局日前依法拆除招牌並對有關理髮店做出處罰。

這塊招牌上「最高髮院」4個紅字分外醒目,牌匾左上方印有「蓮荷輞」紅體小字。因牌匾內容「新奇」,經過的遊客還不時駐足拍照留念。

新奇牌匾 顧客熱捧

理髮店老闆賈某稱,自己看到網上有一家浴場巨大的招牌起名為「棕櫚海」,一家不起眼的髮屋起名叫「髮新社」之類的名稱作為牌匾使用,便想出「最高髮院」作為自己的牌匾。

想出此奇招後,賈某說,自己於6月下旬委託某廣告公司製作了含有「最高髮院」、「蓮荷輞」字樣的牌匾。

目前,該理髮店外的門頭已被拆除,店主賈某及製作牌匾的廣告公司因懸掛和製作違法牌匾行為分別受到了處罰。

誤導公眾 涉違反廣告法

「最高髮院」為甚麼會被摘牌呢?企業命名又有甚麼要求呢?執法現場,工商金山分局執法人員向經營者進行法律宣傳教育,告知經營者,「最高髮院」這樣的企業名稱,涉嫌違反《廣告法》第七條第二款第三項有關規定,即使用了國家級、最高級、最佳等用語,是不允許的。

工商部門表示,「最高髮院」與作為國家機關的「最高法院」諧音,易讓公眾產生誤解,很有可能損害到政府機關形象,故不能作為企業名稱使用。牌匾作為廣告載體之一,其宣傳內容必須遵守社會公德,維護國家的尊嚴和利益,不得使用國家機關的名義或者使用最高級、最佳等用語;字號「創新」不得違反國家法律規定。

特刊 責任編輯：陳 濤 版面設計：歐鳳仙

香港回歸15周年紀念

15個傑出人物專訪

新界總商會副會長梁鐵夫,著名的紅色華僑,自香港回歸以來,以強烈的社會責任感和使命感,支持「一國兩制」,維護基本法;為祖國坦誠獻言、與香港同胞同舟共濟。眾多的榮譽中,最讓他感到自豪的是於2010年,中國公益事業發展聯合會、中國集郵總公司聯合發行的「共和國之子——慶祝中華人民共和國成立61周年紀念郵票」中,獲頒揚燦爛而感人的事跡,他是當中之人。作為新界總商會副會長,他滿懷愛國情深,反映出隨歲月有增無減的祖國情懷。

梁鐵夫 赤誠愛國 用心做事

曾於清華大學修讀中國國情研習班的梁鐵夫,是新界大棠村原居民,以愛國愛港而為人稱道。從1991年加入新界總商會,現為該會副會長,梁鐵夫多年來,積極參與該會會務發展,致力於與政府各司、局的溝通,為商會的發展及促進商會對香港的發展竭盡所能、不遺餘力。香港回歸十五年來,「一國兩制」、「港人治港」落實得非常成功,身為總商會中堅分子,全心全力支持政府,支持香港未來的發展。

赴歐留學 服務華僑

青年時期的梁鐵夫赴歐留學,修讀飛機工程,學成後於荷蘭飛機工程公司任工程師,負責F-16戰機的技術研究工作。1985年,他作為飛機公司接待人員之一,陪同吳學謙、田紀雲等國家領導人參觀了F-16戰機生產線,並因此與一些老一輩國家領導人結下了深厚友誼。性格隨和、敦厚、平實的梁鐵夫,時常銘記祖父的教誨,加上強烈的民族責任感和愛國使命感,在國外多年,積極參與為當地華僑服務的僑務工作。1989年,懷着對故土的眷戀,懷着對國家的赤誠,梁鐵夫舉家返港,領頭接手經營家族位於元朗的大棠荔枝園產業,自此成為區內有名的生態旅遊景點,振興了當地經濟,為當地居民帶來了可觀的經濟收益。



今年四月,梁鐵夫隨新界總商會出席梁振英當選特首的答謝大會。

發展新界 與時俱進

對於新界未來的發展,梁鐵夫很認同特首的分析,「由於珠江三角洲的高速發展,今日的新界已經不是香港偏遠的地方,是珠江三角洲中心之一。新政府要用新的思維、與時俱進的態度來看新界的發展,主張特區政府要適度有為,要支援香港工商大業的發展,做到百業興旺。」對於特首梁振英管治香港、穩中求變的理念,梁鐵夫欣賞其推出幫助老人和年輕人的政策,並相信特區政府未來會堅持做一個做實事的政府。梁鐵夫表示:「對他有信心將本港經濟和民生搞好,令市民團結和諧,社會穩定經濟才能發展。期望他能夠帶領香港經濟邁入一個新的繁榮期,重拾經濟騰飛的輝煌。」

崇高精神 任重道遠

不論身在何地,梁鐵夫都擁有一顆赤誠的中國心。愛國,對他來說,是一種絕對的人生態度,十多年來,他與香港同胞同舟共濟,更以新界總商會為平台,以強烈的社會責任感和使命感,以實業報國、捐資助學。最讓他感到自豪的是於2010年,中國公益事業發展聯合會、中國集郵總公司聯合發行的「共和國之



梁鐵夫在新界總商會新屆就職典禮上。

子——慶祝中華人民共和國成立61周年紀念郵票」中,獲頒揚燦爛而感人的事跡,他是當中之人。作為新界總商會副會長,他滿懷愛國情深,「我寧願自己受多點苦,也不想影響社會」,並以「用心做事、問心無愧」的精神,為祖國坦誠獻言,積極引進及推介海外科技人才,推動國際經貿往來,亦曾籌組活動到訪台灣,奮力推動兩岸四地經貿往來,加上參與國情促進會,以推廣中華民族五千年的國情為民族文化發揚光大。

近日,北京航空航天大學校慶60周年,校方向梁鐵夫致函邀請其擔任名譽校董,並擬將該校新主樓報告廳以他姓名作永久命名,這兩項國家榮譽使梁鐵夫感到無限光榮,並再三肯定為國家肩負的義務責任,為民族效命。「當我每一次絕望和無助,只有國家陪伴着我,給我振作和榮譽,這種感覺只有長期愛國者領略得到箇中緣機,因為我已經是一個『價值的人物』,千萬人會為我而驕傲。」梁鐵夫任重道遠的精神,正是熱血中國人的模範!



梁鐵夫成為「共和國之子——慶祝中華人民共和國成立61周年紀念郵票」中一人。



個人名片

- 全國人大代表
- 新界總商會副會長
- 中國國情研習促進會創會理事
- 中國國務院發展研究中心市場經濟研究所理事
- 2006年世界傑出華人獎
- 2011年世界傑出聖賢獎
- 2010年聯合國千年發展目標突出貢獻獎
- 皇冠國際有限公司董事局主席
- 金喜來公司執行董事
- 大棠荔枝山莊董事
- 大棠名廚茶座執行董事
- 元朗十八鄉大棠區互助管理委員會創辦人
- 港、荷海牙華僑互助委員會(1973)創辦人兼會長



香港回歸後,梁鐵夫與時任特首董建華於活動上合照。